Университетская олимпиада школьников «Бельчонок» 2019-2020 гг. Отборочный этап
Биология.  9 класс.
1.Серозная оболочка, покрывающая органы пищеварительной системы (кроме пищевода и толстой кишки) и лёгкие, образована: 
A. ретикулярной тканью
B. нервной тканью
C. собственно соединительной тканью
D. мышечной тканью
Ответ: С – 10 баллов

2.В норме в моче здорового человека содержится:
A. мочевина
B. мочевая кислота
C. белок
D. креатинин
Ответ: A,B,D – 10 баллов (по 3 балла – A,B; 4 балла – D)

3.При изучении топографии внутреннего органа, отношение к соседним органам позволяет изучить:
A. спланхнология
B. ангиология
C. синтопия
D. голотопия
Ответ: C – 10 баллов

4.Выберите признаки, характерные для сердечной мышечной ткани:
одноядерные клетки
A. между клетками имеются контакты
B. волокна расположены параллельно
C. волокна расположены перпендикулярно
Ответ: A,B,D – 10 баллов (по 3 балла – A,B; 4 балла – D)

5. Представители каких таксонов могут свободно скрещиваться между собой и давать плодовитое потомство:
A. род
B. раса 
C. отряд
D. подвид 
E. семейство
F. класс
Ответ: B,D – 10 баллов (по 5 баллов за верный ответ)

6. Какой из перечисленных факторов водной среды будет ограничивать увеличение скорости метаболизма в конкретном примере:
A. температура = 250С
B. соленость = 30 г / литр 
C. рН = 7,1
D. концентрация растворенного кислорода = 1,5 мг/литр 
Ответ: D – 10 баллов

7. Семейство млекопитающих, не относящиеся к отряду непарнокопытные
A. Носороговые
B. Тапировые
C. Бегемотовые 
D. Лошадиные
Ответ: C – 10 баллов

8. Растения, имеющие сухие плоды – это:
A. сосна 
B. тюльпан 
C. сфагнум 
D. рябина 
E. подсолнечник
F. ландыш 
Ответ: B,E - 10 баллов (по 5 баллов за верный ответ)

9. Растения, относящиеся к классу однодольные – это:
A. редька 
B. орляк 
C. рис 
D. банан 
E. астра 
F. фаленопсис 
Ответ: C,D,F - 10 баллов (по 3 балла – C,D; 4 балла – F)

10. К высшим растениям относятся:
A. вольвокс 
B. трюфель 
C. [bookmark: _GoBack]фагнум 
D. орляк 
E. кладония 
F. метасеквойя 
Ответ: C,D,F - 10 баллов (по 3 балла – C,D; 4 балла – F)


